

习近平对贵州毕节市黔西市游船倾覆事故作出重要指示强调

千方百计搜救落水人员 全力救治伤员 坚决遏制重特大安全事故多发势头

李强作出批示

新华社北京5月4日电 5月4日16时40分许,贵州毕节市黔西市新仁乡化屋村百里画廊景区发生游船倾覆事故。截至目前,事故已造成3人死亡、60人送医救治,另有14人正在搜救中。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,贵州毕节市黔西市一景区发生游船倾覆事故,要千方百计搜救落水人员,全力救治伤员,妥善做好遇难人员善后及家属安抚等工作。

习近平强调,近期,有些地方接连发生安全事故造成群死群伤,各地区和有关部门要深刻汲取教训,坚决克服麻痹思想,进一步压实各方责任,聚焦旅游景区、大型公共场所、居民小区、返程交通等,强化安全措施,狠抓工作落

实,坚决遏制重特大安全事故多发势头。中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力以赴搜救失联人员、救治受伤人员,切实做好家属安抚、善后处置和事故调查处理等工作。“五一”假期接近尾声,要进一步督促指导各地各有关方面狠抓安全生产责任落实和安全管理措施落地,突出重点场所、重点领域,全面排查消除风险隐患,坚决防范遏制各类重特大事故发生。

根据习近平重要指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。贵州省委、省政府主要负责同志已在现场指挥应急处置工作,贵州省、毕节市全力做好现场搜救、伤员救治等工作。目前,有关工作正在进行中。

我市全力守护林草资源安全

本报讯 “五一”假期,市森林草原防灭火工作者坚守岗位,全力守护林草资源安全。

太原市规划和自然资源局班子成员分别奔赴各重点林区实地督导检查,听取汇报、查阅防火记录、检查防火设施设备,细致检查防火责任落实、火源管控、值班值守等关键环节,确保措施扎实落地。

市森林草原防灭火中心派出7个巡查组,对晋源区、迎泽区、尖草坪区、万柏林区等多地的森林草原防火站点展开检查,下沉景区开展“双查”巡查和宣传工作。市国有林场以6个保护站应急力量为基础,增派场部人员靠前驻防,派出90名巡护人员,出动17辆巡护车和3辆水车,强化对国有林区重点区域和主要地段防火巡查力度,并在偏桥沟风情小镇、晋祠天龙山景区向游客宣传护林防火知识。市东西山林区管护中心包县区检查组奔波于卡口之间,5辆

车、16个人组成循环检查组,前往城六区管护区域重点卡口检查护林防火工作,盯紧农事用火和重点人群,防止失火情况发生。此外,市规划和自然资源局组成10个巡察组,深入各区域,督促防火工作落实。

为做到防火工作科学、精准,我市对林区的地形地貌、植被分布、火险等级等详细评估,制定个性化防火方案。同时,对一线防火工作人员进行现场培训,传授火灾预防、早期扑救、紧急避险等实用技能,有效提升基层防火队伍的专业素养和应急处置能力;加大对林区及周边农事生产、工程建设等活动的监管力度,严格火源管控;在各热门景区入口及林区主要道路,设置多个临时检查卡点,并通过景区广播、电子显示屏、发放宣传手册等形式,宣传森林防火知识,增强群众防火意识。

(李杰华)

太原重工去年营业收入近百亿元

本报讯 5月2日消息,太原重工股份有限公司面对竞争激烈的行业环境,推进深化改革、科技创新、项目建设。其年度报告显示,2024年完成营业收入92.49亿元,同比增长10.71%,实现归属于上市公司股东的净利润1.95亿元,同比增长4.17%。

太原重工发布的2024年年度报告显示,面对错综复杂的外部市场环境,太原重工坚持深化改革与创新驱动,持续推进转型升级。太原重工以科技创新引领发展,通过实施40余项技术实践案例,结合AI与柔性自动化,太原重工轨道公司成为世界一流、行业唯一、山西首家卓越制造“灯塔工厂”。同时,技术研发蹄疾步稳。高性能重载超大型炼钢转炉倾动系统实现了国产化替代,填补了300吨及以上超大型炼钢转炉倾动装置的国内空白;自主研发世界最大5600mm宽厚板预、热矫直机。太原重工科技不断涌现,“千万吨级露天矿用挖掘机设计控制关键技术及应用”获中国机械工业科学技术一等奖;“大型露天矿电铲设计制

造关键技术及产业化”获山西省科技进步一等奖。

2024年,太原重工市场开拓亮点纷呈,营销布局多点突破。海外市场再创佳绩,太原重工聚焦重点目标市场,完善海外业务布局,实现国际化销售网络全覆盖,形成系统化、规模化“国际大营销”体系。轨道交通领域签订出口印度、美国、巴西等国家;车轮、车轴、轮对项目订单,成功开拓土耳其、奥地利、罗马尼亚等新兴市场;签订加拿大550吨铸造起重机项目,实现起重设备在欧美发达国家出口零的突破等。

作为山西高端装备制造“链主”企业太重集团的核心子公司,太原重工紧跟国家扩大内需战略和建设更高水平开放型经济的市场导向,不断推动先进制造业和现代服务业深度融合发展。今年,太原重工以新型工业化统领发展全局,将以“精细化、国际化、高端化、智慧化”为发展方向,全面建设具有国际一流竞争力的现代智能装备制造企业。

(何宝国)

机场三期改扩建“五一”施工不停歇

本报讯 “五一”假期,太原武宿国际机场三期改扩建工程建设现场,一派繁忙景象。建设者们主动放弃节假日休息,穿梭在生产施工一线,挥洒着激情与汗水,用饱满的干劲和拼搏的姿态奏响奋斗主旋律。

山西钢构结构智能制造车间职工开足马力,按下“快进键”,全力以赴抢进度、保质量。针对武宿机场能源站项目履约,不断优化资源配置、强化现场管理,力保生产任务节点,同时持续加强质量管控,确保产品高质量制作。目前,正在进行1、2节钢柱,1、2层钢梁构件生产制作。

太原武宿国际机场三期T3航站楼东指廊钢结构工程项目建设人员坚守施工一线,加快推进施工进度。目前,D1区房中房钢梁钢柱、D1-E7-2区桁架、D2区马道、D3区幕墙梁柱、D1-E7-1区桁架、D3区房中房钢柱钢梁、D2

区幕墙钢梁钢柱全部安装完成,D1区幕墙钢梁钢柱安装60%。

在太原武宿国际机场三期T3航站楼西指廊钢结构工程现场,山西钢构科工项目人员坚守岗位,精准聚焦重点任务,集中力量击破难点问题,严格把控时间节点,确保项目按计划有序推进。目前,W8区桁架完成100%,正在嵌补焊接;W7-2区桁架完成100%;中心区天窗吊杆完成安装、焊接;房中房安装完成100%;幕墙安装完成100%。

太原武宿国际机场三期改扩建高架桥工程项目现场,施工人员严格对照设计图纸,精准校验胎架基线尺寸与预埋件定位,确保每一组胎架支撑结构稳固可靠,同时用水准仪反复校准胎架平面精度。目前,GJXU11联、JRU10联均完成焊接二检,GJXU16联胎架拆除完成,AU01联A、B段安装完成30%。

在太原武宿国际机场三期改扩建工程T3航站楼中指廊幕墙施工项目现场,项目管理人员对项目开展全面安全检查,同时为确保工程进度,项目部制订了详细的施工计划。目前,中指廊幕墙钢结构幕墙支座已安装完成90%,幕墙钢柱已安装完成80%,幕墙梁已安装完成70%。

(梁丹)

重大项目建设年

习近平将对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

新华社北京5月4日电 外交部发言人4日宣布:应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于5月7日至

10日对俄罗斯进行国事访问并出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

让历史照鉴未来

—写在习近平主席访问俄罗斯并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典之际

5月的莫斯科,万物勃发,生机盎然。应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于5月7日至10日对俄罗斯进行国事访问并出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

80年前,中国、苏联等国人民并肩奋战,赢得世界反法西斯战争胜利。联合国成立,掀开人类历史新篇章。

当前,世界百年变局加速演进,人类社会面临前所未有的挑战,呼唤同舟共济、命运与共的担当和作为。

习近平主席此次俄罗斯之行将是一次深化友谊、团结合作之旅,一次铭记历史、开创未来之旅。此访不仅将为中俄新时代全面战略协作伙伴关系注入新动力,也将彰显中

俄携手国际社会共同维护二战胜利成果、捍卫国际公平正义、维护世界和平稳定的大国担当,为动荡世界注入稳定性,为人类进步事业作出新贡献。

患难与共 树立大国典范

“历史和现实昭示我们,中俄是搬不走的好邻居,是患难与共、相互支持、共同发展的真朋友。”今年2月24日,习近平主席应约同普京总统通电话时,用“好邻居”“真朋友”精准概括当今的中俄关系。

(下转第4版)

全力搜救救治 狠抓工作落实

—各地各部门贯彻落实习近平总书记重要指示精神
坚决防范遏制重特大事故发生

(见第3版)

范兆森在调研城建项目建工作时强调

强统筹 严把关 创精品 让城市建设成果更好惠及人民群众

本报讯 5月4日,市委副书记、市长范兆森赴城建项目一线,调研工程建设工作并现场办公,向坚守一线的劳动者致以节日问候。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,坚持人民城市人民建、人民城市为人民,谋深虑远城市更新大文章,高标准推进项目建设,全力打造精品放心工程,努力绘就城市共建共享新图景,让城市建设成果更好惠及人民群众。市领导卢俊峰、薛维柱参加。

位于汾河老龙头区域的幸福桥建设工程正在紧张有序推进,桥梁五跨混凝土主拱圈浇筑已全部完成。范兆森来到施工现场,实地察看工程进度,听取片区改造提升情况介绍,叮嘱项目单位树牢精品意识,严把工程质量,加快施工进度,全力以赴推进项目按期建成投用。他要求属地和相关部门强化周边环境治理,严格历史风貌管控,尊重自然肌理,守护历史根脉,有效提升“锦绣太原城”生态颜值和文化内涵。

玉门河复流项目治理段长10.39公里,正在加快推进水源涵养、污染治理、河道蓄水、生态堤防等生态治理工程。

范兆森来到施工工地,听取工程建设情况汇报,详细了解规划设计、水系保护和生态治理等情况,就设计理念、工程进度等提出具体要求。他指出,要走好生态优先、绿色发展之路,科学施策、有序推进,把握节点、确保进度,为推动水环境治理、再生水循环利用以及城市景观提升,让周边居民生活得更舒心、更美好。

迎泽西大街维修改造工程西起春申路、东至晋祠路,全长4.3公里,启动以来备受各方关注。范兆森走进施工现场,详细了解工程概况、施工组织等情况介绍,沿路步行察看地下管网敷设、人员现场作业、安全措施落实情况,对项目单位高标准推进、高水平建设取得的成效给予肯定。他强调,要始终把工程质量和安全放在首位,强化工作统筹,做好流程管控,一体推进施工组织、群众出行、安全度汛和沿线环境提升等工作,以务实过硬的作风推动城市建设提质增效,努力建成经得起时间检验的精品工程、安全工程、放心工程,切实增强城市吸引力和群众获得感。(丁洁、王春宇)

关注“五一”假期



5月3日,晋阳湖欢乐谷正式开园,游玩项目包含摩天轮、过山车、花果山漂流等。张昊宇 摄

沉浸式体验感受晋祠魅力

本报讯 “五一”假期,晋祠推出“晋韵雅集 传承绽放”系列活动,通过动态展演、文化互动体验等形式,让历史文脉转化为可感知、可参与的沉浸式体验。

“诸位且看这难老泉,能否对得上‘晋祠流水如碧玉’的下句?”3日上午,“诗仙李白”现身晋祠,与游客对诗猜谜、共话民俗。游客穿梭在难老泉周围,探身俯瞰,触摸泉水,欣赏李白笔下的晋祠泉水景观。

圣母殿前,身着汉服的讲解员化身文化使者,带领游客从斗拱飞檐间学习《营造法式》中的建筑知识,在移步换景中感知晋祠这座古建筑博物馆的独特魅力。水镜台上,古琴、琵琶等传统乐器以独奏、重奏、合奏等形式交替演绎经典国风曲目,悠扬琴声与古典园林相得益

彰,给人以穿越到历史场景之感。

抓握、拉坯、揉搓、摔打……在青少年社会实践教育基地,小小陶土趣味无穷,孩子们通过陶泥制作,让趣味在自己手中产生。压花书签可保留岁月痕迹,小朋友们将自然之美永久保存在纸上,记录了这个春天的花瓣和故事。更复杂的也有,那就是用羊毛毡复刻晋祠文物,小朋友们“以布为纸,以针做笔,以线当墨”,用全新方式塑造晋祠文物,实现了“工匠精神”的具象化。

晋祠博物馆工作人员介绍,“五一”假期,海内外游客纷纷走进这座风景优美的古典园林,参与文化体验活动,感受三晋厚重文化底蕴。假期前4天,晋祠博物馆共接待游客14.8万人次。(贾尚志)

袁建志 赵震和 亮苏瑾